

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NOTAS GRAFICAS



Se está celebrando el campeonato de billar con gran entusiasmo, tomando parte veintidos jugadores.—Un momento de las jugadas.—Entrega de la bandera de Acción Católica Femenina, después de ser bendecida.—La madrina señorita Matilde Olivares. La abanderada señorita Carmen Villalonga y la presidenta señorita María de Zumárraga. (Fotos Santos)

# GRAN TEATRO

Compañía de Comedias de EUGENIA ZUFFOLI. Primer actor: MANUEL PARIS

(EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES 1.º DE NOVIEMBRE. FIESTA DE TODOS LOS SANTOS.

—DOS FUNCIONES: Tarde, a las SEIS Y MEDIA. Última representación del gran éxito de anoche, SIETE MUJERES, bellísima comedia en tres actos de TORRADO y NAVARRO (autores de "La Papirosa").

NOCHE. A las DIEZ Y MEDIA. Reposición del grandioso drama en 7 actos, en verso, del inmortal ZORRILLA, titulado DON JUAN TENORIO, interpretado por EUGENIA ZUFFOLI, MANUEL PARIS y toda la Compañía.

Butaca numerada, 3'00 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraiso, 0'50. La taquilla se abre a las TRES de la tarde.

Mañana Sábado: A las 6'30 tarde y 10'30 noche DOS FUNCIONES por la Compañía.

HOY a las CUATRO de la tarde. Función Popular de Cinematógrafo: NOTICIARIO "FOX" en español. Y la emocionante película del Oeste, marca Columbia A BRAZO PARTIDO, por TIM MC. COY. Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750—2691

Hoy Viernes 1.º de Noviembre de 1935 (Festividad de Todos los Santos). UNICO DIA DE ACTUACION del CUADRO ARTISTICO TEATRAL de E. A. J. 24 de Córdoba.—Primer actor y director, JOSE PRIEGO. Primera actriz, VORITA GONZALEZ, que representarán a las seis y media tarde y diez y media noche, el drama fantástico-religioso, en siete actos, original del inmortal don José Zorrilla, titulado DON JUAN TENORIO. — Titulos de los cuadros: 1.º Libertinaje y escándalo.—2.º Destreza.—3.º Profanación.—4.º El diablo a las puertas del Cielo.—5.º La sombra de doña Inés.—6.º La estatua de don Gonzalo.—7.º Misericordia de Dios y Apoteosis de amor.—Butaca numerada, 2'50. Grada, 0'40.—A las 4 de la tarde: Gran programa.—1.º DE BELEN A JERUSALEN, documental en español.—2.º EL DOMADOR DE POTROS, americana, por Tom Keene.—3.º LOS BUENOS VECINOS, documental musical.—Butaca 0'50. Grada, 0'10.—Mañana sábado, a las 6'30, 8'30 y 10'30: "DON QUINTIN EL AMARGAO". Otro gran éxito de la producción nacional, interpretada por Ana María Custodio y Luisita Estesio.

## Cine Góngora

EMPRESA F. RAMOS

Jesús María, 12.-Teléfono 1111

HOY VIERNES, festividad Todos los Santos: A las 3'30 la película del formidable caballista, TOM KEENE,

## EL CENTAURO DEL CHEYENNE

A las 5'30; 7'30 y 10'30:

## MADAME DU BARRY

por DOLORES DEL RIO, Reginald Owen, Werre Teasdale y Victor Jory. ...fué la reina que nunca se sentó en un trono, pero que tuvo siempre al trono rendida a sus pies.

Butaca de Patio: A las 3'30, 0'40. A las 5'30: 1'00. A las 7'30: 1'50. A las 10'30: 1'50.

Butacas de entresuelo: A las 3'30, 0'20. A las 5'30, 0'75. A las 7'30, 1'00. A las 10'30, 1'00.

Mañana sábado: Una superación a todos los grandes éxitos espectaculares de Warner Bros Firts National. "WONDER BAR".

## Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

HOY gran éxito de la grandiosa pareja de baile HERMANOS GALIANI

Todas las tardes, sección vermouth actuando todos los artistas, de 7 a 9. En estas secciones una botella de vino, 7 pesetas; una cerveza, 1'00 peseta; un cóctel, 2'00 pesetas.

Sábado 2 de Noviembre, debut de VIOLETA SANZ, frívola en fino y de LA CAPPICHOZA, frívola en fino. Todos a ver estas dos preciosas es-  
culturas.

# CALENDARIO

VIERNES 1 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol, a las 6'43. Se pone a las 5'13. Sale la Luna a las, 11'20. Se pone a las 8'48.

Luna en cuarto creciente, el día 3 de Noviembre a las 11'12 de la noche.

Tiempo que se anuncia: Variable con tendencia a lluvia.

Santos del día de hoy.—La Fiesta de Todos los Santos. San Benigno. San Cesáreo San Pedro del Barco. Santa María.

## Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA

## Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espiñaditas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licoras de marcas nacionales y extranjeras

Plaza de la República. Teléfono, 10-39

## Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)  
TELEFONO 1577

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

## "LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

**ANGULOS DEL****-: MOMENTO :-****TENORIO**

Tenorios. Vísperas de Tenorios. Coronas en los cementerios; hojas secas en el suelo, y "Hostería del Laurel" a todo trapo. La pluma roja del birrete de Tenorio, es penacho de blasón romántico, en estos días en que Doña Inés se desmaya inevitablemente en brazos del Burlador. Pero en medio de todo, sea bienvenido el Tenorio. Sea bienvenido con su jubón, su espada y su escarcela. Sobre todo con su escarcela, si anda bien repleta. Que nunca hay que desdeñar el sentido reverencial del dinero. Nunca. Ni aún en porfías de amor. Que amor sin dinero, no es amor completo. Y unos doblones, a retaguardia de un buen mozo, tienen su valor. Y esto lo sabía bien el don Juan de Zorrilla. Y el de Tirso. Y el de Molière. Y no dejaban la bolsa olvidada, aunque alguna que otra vez dejasen olvidado el corazón.

\* \* \*

Poco tiene que hacer Tenorio ya. Ni aún conquistar, que fué su oficio. En cada esquina le ha salido un rival a don Juan. Un equipo de señoritas frívolas ha desbancado al castigador sevillano. Cada nena lleva dentro una señorita Tenorio. Conquistar, no es hoy un mérito. Ni un trabajo. Don Juan y Casanova y Lovelace y Mañara, se aburrirían como ostras si salieran de sus osarios. "Aquí yace el mayor pecador del mundo" reza una lápida, rodeada de siete rosales, en el Hospital de la Caridad de Sevilla. Y todo el mundo al entrar, la pisa. Es la lápida de don Miguel de Mañara y Vicente-llo de Lecca. Un burlador. Un Tenorio. Pero si viviera hoy, se vería desbancado por el primer chófer, el primer futbolista, o el primer pollo ondulado que viniera a mano. O por cualquier empleadillo por oposición con tres mil pesetas. Y es que el imperativo del santo co-cido, ha matado los versos encendidos, como Vesubios, y ha dejado hechas una lindas birrias las rojas plumas fanfarronas. Cada tiempo a lo suyo. Ya no es hora de ensalada de violetas, ni de "A tus ojos", ni de raptos. La mujer solo to'era ser raptada por un funcionario con buen sueldo o por un rentista. Presupuesto, nómina y calderilla. Lo demás no cuenta.

\* \* \*

Sin embargo, recibamos bien a Tenorio. Aún es lo único gallardo que nos queda. Lo único español. Con sus vicios, sus virtudes, sus audacias y su técnica. Es lo que más se parece a los estupendos caballeros de Flandes, y a los poetas-soldados de Ercilla, y a los hidalgos de antaño. Su honor, su espada y su novia. Un honor, una espada y muchas novias. Todas las novias. Como un español auténtico. Como un conquistador del Perú. A fuerza de ser Tenorios, nos adueñamos de América. Luchando, muriendo y enamorando. Técnica de Tenorio.

**POSTALILLA****LA MARIMORENA**

Esta España es un delicioso país de magia. Aquí no pasa nunca nada. No puede pasar nada. Todo se resuelve bien. Y luego, a vivir. A vivir y a alegrarse. Este sol, y este aire, y esta luz, son como el champán. Aturden un poco. Se olvida. Se mata el gusanillo. Y a vivir siempre. ¡Olé tu mare! ¡Con cuatro jacas castañas! ¡Ay Mari-Cruz, Mari-Cruz! Somos los más grandes.

\* \* \*

De Amsterdam a Madrid, pasando por Bruselas, hay una comba de satisfacción. Se ha logrado el propósito. Un aventurero de la política—que debiera llamarse "Quinqué" por el petróleo que lleva en la panza—se pone de acuerdo con otro compinche, excelente. Unos documentos. Unas acusaciones sin probar. Se compran a peso de oro los documentos. Y se envían a España. Esos documentos son el precio de una crisis. La infamia echa a andar. Rueda la bola. Escándalo. El coro de enchufistas del bienío rasga sus vestiduras y chilla como una histérica. Luego la crisis. El objetivo se ha logrado.

Hace unos días se dió la noticia de que un fumista había robado el dinero que se llevaron de Oviedo los facinerosos. Mentira. Ese dinero ha servido para pagarle al judío aventurero. Y ese dinero robado en Asturias, ha servido para tirar del Poder a un hombre que sofocó la criminal intentona de Asturias.

Ese es el dramático contraste. Pues se sacrifica a ese hombre, y no pasa nada. Rueda la bola, y en marcha la alegría. Del árbol civil de España, se caen las hojas. Pero no importa. Ande la marimorena. La órdiga. El delirio. ¡Chófer: a Rosales!

**DICK**

COMPañÍA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE

AVISO

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 3.º del Decreto de 20 de Septiembre de 1934 se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de Diciembre de 1935 quedarán suprimidas todas las guarderías de los pasos a nivel que se expresan a continuación:

PROVINCIA DE CÓRDOBA

Término municipal	N.º de orden	Situación kilométri.	Denominación del camino	Nombre del paso	Categoría	Señales de protección
<b>LÍNEA DE ALMORGHÓN A BÉLMEZ</b>						
Hinojosa del Duque	10	18,850	Camino municipal de Hinojosa . . . . .	»	D	(2)
id.	11	21,031	id. id. id. . . . .	»	D	(2)
id.	12	21,772	id. de labor de fincas . . . . .	»	D	(3)
id.	13	22,520	id. id. id. . . . .	»	D	(3)
id.	14	24,386	id. municipal de Cabeza del Buey a Valsequillo	»	D	(2)
id.	15	25,038	id. de labor de fincas . . . . .	»	D	(3)
id.	17	27,337	id. de Belalcázar a Valsequillo . . . . .	»	D	(2)
id.	18	28,335	id. de labor de fincas . . . . .	»	D	(3)
id.	19	30,018	id. municipal de Belalcázar a Valsequillo . . . . .	»	D	(3)
id.	20	32,076	id. de labor de fincas . . . . .	»	D	(3)
id.	21	32,637	id. municipal de Belalcázar a Valsequillo . . . . .	»	D	(3)
id.	22	33,487	id. id. de Hinojosa. . . . .	»	D	(2)
id.	23	33,949	id. de servicio del cordel de ganados . . . . .	»	D	(3)
Valsequillo	24	37,625	id. municipal de Valsequillo a Belalcázar . . . . .	»	D	(3)
id.	25	38,620	id. de labor de fincas . . . . .	»	D	(3)
id.	26	40,472	id. municipal de Valsequillo a Monterrubio . . . . .	»	D	(3)
La Granjuela	29	43,457	id. id. de Valsequillo a La Granjuela . . . . .	»	D	(2)
id.	30	45,097	id. id. de La Granjuela a Hinojosa . . . . .	»	D	(3)
id.	33	49,355	id. id. de La Granjuela a Peñarroya . . . . .	»	D	(3)
Fuente Ovejuna	35	52,241	id. id. de La Granjuela a Peñarroya . . . . .	»	D	(2)
id.	36	55,209	id. id. de Peñarroya a Fuente Ovejuna . . . . .	»	D	(2)
Bélmez	39	60,208	id. de labor de fincas . . . . .	»	D	(3)
id.	40	61,227	id. municipal de Bélmez a Fuente Ovejuna . . . . .	»	D	(3)
id.	41	62,624	id. de labor de fincas . . . . .	»	D	(3)

Las señales establecidas en los caminos para protección de estos pasos son:

(1) Los pasos de la categoría C en que se suprime la guardería por sus condiciones de visibilidad, están dispuestos con vallas en las entradas del paso y señales en el camino de forma de aspa, sencilla o doble (según se trate de vía única o doble) con las indicaciones "PASO SIN GUARDAR" y "OJO AL TREN" en las aspás y la de "ATENCIÓN AL TREN" en un cartel rectangular debajo del aspa. Estas señales están situadas en el camino a 100 metros de distancia del eje del ferrocarril a uno y otro lado del paso.

(2) En los pasos de la categoría D en los que se suprime la guardería y que tienen circulación de automóviles se han instalado iguales señales que en los anteriores sustituyendo las vallas por postes.

(3) Los pasos a nivel de la categoría D en que se suprime la guardería y que no tienen circulación de automóviles, están provistos de señales rectangulares, con la indicación "ATENCIÓN AL TREN" situadas a uno y otro lado del ferrocarril y a 10 metros, o a 5 metros del eje del mismo, según se trate de caminos por los que puedan circular vehículos de tracción animal o de sendas para peatones, caminos de herradura y pasos particulares.

NOTA: Tanto las vallas como los postes que soportan las señales y los que jalenan el paso a nivel, están pintados alternativamente de franjas blancas y negras.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad procedentes de Milán, Mr. et Mme. K. Journet.

De París Mr. et Mme. L. Trouvillon y Mr. Leperson.

De Londres, Mr. & Mrs. H. Patrick.

Procedente de Barcelona, ha llegado a nuestra ciudad, el culto secretario de la Dirección General de Viajes Marsans, S. A., señor don Roberto Vall Huguet.

LA VOZ saluda al señor Valls, deseando que su estancia en Córdoba le sea de grato recuerdo.

Una capicua de los billetes

de los autobuses, con el anuncio del BAR GAMBRINUS dá derecho en el mostrador del mismo a una consumición de Un boks de cerveza Alhambra o Un medio de vino Benavides o Un café exprés (a elegir). El bar preferido por todos, por su amplio local y variación de tapas (FRENTE A CORREOS).

De sociedad

Marchó para asistir a la Asamblea de Médicos Puericultores que actualmente se celebra en la capital de la nación, el joven especialista en niños, don Antonio Carreto González Meneses.

NO OLVIDE QUE PARA TRAJES

gabanes y pellizas a precios de fábricas, en Pañerías de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15

TEMAS DE ACTUALIDAD

# Los extranjeros indeseables

Con motivo del escandaloso asunto que tan profundamente ha conmovido la opinión de nuestro país—a unos de una manera dolorida y a otros con morbosa delectación—, se han trazado algunos comentarios en relación con los extranjeros indeseables.

No es esta la primera vez que nosotros abordamos este tema para excitar el celo de las autoridades españolas a una vigilancia mayor de los extranjeros. Y no es porque nos parezca bien esa clase de nacionalismos que consisten en levantar murallas infranqueables al libre acceso de unos hombres en cualquier territorio, por razón de extranjería: es porque expulsados de otros países los de conducta dudosa, veíamos con pena que España se estaba convirtiendo en refugio de personajes misteriosos como ese que nos ha traído un negocio sucio y un escándalo.

No nos vamos a fijar en la historia de este personaje, que es de la misma o parecida contextura moral que otros que le han precedido con "negocios" de índole semejante o parecida. Lo que ha de llamar la atención fuera de aquí, es la libertad y la protección que se dispensa en España a las personas de toda laya y de toda insolvencia que nos visitan, al extremo de que hombres turbios como éste—y aquel Bloch famoso—puedan llevar a cabo sus maquinaciones y convertirse en árbitros de la actualidad más palpitante.

Si ninguna nación tolera esa libertad a los extranjeros que se otorga en España, en la que están hasta en mejores condiciones ¿por qué aquí los consentimos? Y si fuera de aquí toman medidas restrictivas contra los indeseables que no son de su país, ¿por qué aquí no nos desprendemos de esa enorme cantidad de extranjeros que viven del hampa en las ciudades populosas, fomentando todo género de vicios, o de la dorada, brillante y fastuosa relación de los que han enhebrado unos "afaires" que piensan que prosperen por la prevaricación?

España debe percatarse ahora — aunque sea al duro precio de este escándalo, — de que es necesario abordar de una vez la cuestión de los indeseables. Porque ya son algunas las dolorosas lecciones recibidas para que no se decida a adoptar medidas enérgicas. Es triste y vejaminoso que un Strauss o un Bloch cualquiera puedan permitirse el lujo de convertirse en unos días en personajes influyentes de este país, para después denostar contra los políticos que no han podido satisfacer su sed de oro...

## BENGALAS

(APUNTES PARA UN ALBUM)

Vive "con ilusión", mas no "de ilusión"...

\*\*\*

Vivir "con ilusiones" es vivir; vivir "de ilusiones" es morir lentamente, trágicamente en un extenso campo de decepciones angustiosas...

\*\*\*

Vivir es lo más fácil y es a la vez lo más difícil.

Todo estaba en embellecer hasta lo más tosco y lo más rampón.

\*\*\*

Imagínate que eres feliz y lograrás serlo...

\*\*\*

Siempre vamos hacia adelante en busca de la Felicidad.

Olvidamos que la Felicidad está, generalmente, a nuestras espaldas...

ANTONIO DE LLANOS

## GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

Al recibir el gobernador a los periodistas, les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias de interés que comunicáries.

Agregó que le había visitado una comisión de socialistas para solicitar autorización para efectuar autos públicos y que había accedido a lo interesado.

Enfermedades de la infancia,  
Huesos, Articulaciones  
Rayos X

Antonio M. y Olivares  
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).  
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

En el Parlamento

## Un momento interesante del debate político

Dice "A B C":

"Dos interrupciones del exministro radical señor Vaquero en el curso de esta primera parte del debate dieron la medida de la actitud de los radicales. Cuando el señor Samper pedía una mínima libertad de expresión para discutir algunas cuestiones de Gobierno, el señor Vaquero exclamó: "Mínima y máxima, cuidado". Más tarde, mientras hablaba el señor Chapaprieta entre rumores muy acentuados de la Cámara, un diputado monárquico pronunció palabras que no llegaron claramente al presidente del Consejo; y como éste hiciera el ademán de ignorarlas, el señor Vaquero se apresuró a transmitirse las: "Dice que su señoría fué ministro con el rey". Una y otra interrupción levantaron grandes rumores".

## Ayuntamiento de Córdoba

En el Negociado de Policía Rural de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento se admiten proposiciones para la compra de la naranja agria procedente de los jardines, rondas y pasos.

El plazo de admisión de proposiciones termina el día 15 de Noviembre próximo.

Córdoba 31 de Octubre de 1935. —  
Bernardo Garrido.

## UNA BODA

A las nueve de la mañana y en la parroquia de San Miguel, han contraído matrimonio, la distinguida señorita Carmen Palomo Tirado y el joven orifíce don Manuel Sánchez Cañizares. Bendijo la unión el sacerdote don Joaquín Tirado Redondo, tío de la novia.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron a la Granja Real, donde fueron obsequiados por los padrinos, don Antonio Palomo Cabrera y doña Francisca Vinagrero Cañizo, hermana y hermana política respectivamente de la novia.

Terminado el "lunch" los novios salieron en el rápido de Barcelona con dirección a Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

GANGA: Pellizas sin ferrar a diez pesetas. Ferradas y enguatadas a 13; con cuello de piel a 17. en EL METRO y también en sus tres Succursales.

## Comprad Café en el "Tostadero Aranda"

Poner en conocimiento del consumidor algunos razonamientos que le permitan elegir, con probabilidad de acierto, dónde se deben comprar los Cafés tostados, lo consideramos un deber inaplazable. La especialización en los negocios se incrementa cada vez más, ya que sus resultados felices son convincentes y están a la vista de todos.

Instalar, con lujo y buen gusto, un establecimiento cualquiera, es cosa corriente hoy. Pero no es suficiente, para conseguir resultados positivos, si se descuidan factores MAS ESENCIALES que el de la especialización y otros.

Pereferid siempre, en beneficio de vuestros intereses y para saborear exquisitos cafés, tostados inmejorablemente, el TOSTADERO ARANDA, que se desvela por dar el máximo de calidad al mínimo precio.

Allí se tuesta café TODOS LOS DIAS, varias veces, a la vista del público y en máquinas perfeccionadísimas. NO SE EMPAQUETA. VENDE diariamente todo cuanto torrefacta o tuesta.

Dedicado única y exclusivamente a este Negocio, que domina a costa de grandes sacrificios y largos años de práctica se comprende el creciente favor que el público le dispensa. Sabe que siempre dá y garantiza la legítima procedencia de cada tipo y la suma perfección o punto de tuesta, consiguiendo, en comparación con otros del mismo tipo, no procedentes de este TOSTADERO, mejor paladar, aroma y color.

El café tostado pierde fácilmente su aroma una de sus cualidades más apreciables de donde resulta que cuanto más tiempo haya transcurrido de su tostación, menos intenso será su aroma. TOSTADERO DE CAFES ARANDA, evita lo expuesto, porque allí se vende café tostado del día y del minuto.

Es el TOSTADERO que posee maquinarias de nueva invención, que por procedimiento moderno extrae la humedad al café dejándole todo su aroma. ES DONDE NO SE EMPAQUETA para venderlo en días sucesivos. Donde el mismo dueño, ojo avizor, dirige e inspecciona las fases de compra en verde del producto, torrefacción y DESPACHO AL COMPRADOR. No se vale, pues, de intermediario alguno.

Es en suma, donde con toda confianza podréis ser excelentemente servidos puesto que allí encontrareis un servicio inigualable desde 9 a 15 peetas kilo y toda clase de mezclas a gusto del más exigente.

GRABAD, pues, EN VUESTRA MEMORIA: HAY QUE COMPRAR EN EL TOSTADERO ARANDA, calle Málaga, 11, telefono 1590 (servicio a domicilio) por las siguientes razones:

Primera.—Porque lo atiende su dueño personalmente.

Segunda.—Porque tuesta y torrefacta a la vista del público.

Tercera.—Porque hace cuantos tuestes son precisos al día.

Cuarta.—Porque sin embargo, no quedan existencias para el siguiente.

Quinta.—Porque se dedica exclusivamente a esta Industria.

Sexta.—Porque NO EMPAQUETA NI TIENE QUE TRAERLO DE FUERA TOSTADO

Séptima.—Porque dá calidades superiores a precios inconcebibles.

Y octava.—Porque su dueño cifra su mayor anhelo e ilusión en ir a la cabeza en esta Industria.

PRUEBE USTED y será uno más de los incontables clientes adictos con que cuenta el TOSTADERO DE CAFES ARANDA.

De Balacázar

### Continúan dándose nuevos casos de individuos atacados de triquinosis

Desde que comunicamos nuestra anterior noticia sobre la aparición de los primeros casos de triquinosis, continúan la aparición de otros nuevos, llegando en el día de hoy, a unos veinte o veinticinco, pues resulta que hay individuos que por sentirse invadidos de una manera leve, no acuden a los servicios médicos.

En el día de ayer estuvo en ésta, el activo juez de Primera Instancia de Hinojosa del Duque, señor Tamayo, a quien acompañaban los demás se-

ñores de aquel Juzgado y quien seguidamente que tuvo conocimiento de los hechos relatados, por un suelto publicado en el periódico "Ahora", empezó a actuar con el fin de llevar al esclarecimiento a dicho asunto y poner en claro la participación directa de los inculpados.

Parece ser que durante la declaración de los que en el día de ayer fueron citados, se empezaron a marcar orientaciones más precisas de ilustración a la Justicia, en el señalamiento de la personalidad culpable y que durante otras actuaciones parecía esfumarse.

Dada la gran reserva con que se llevan las diligencias, nada podemos adelantar y si podríamos perjudicar la labor de esclarecimiento de la Justicia.

Lo que sí es un hecho probado, es, el que todos los individuos que se encuentran mas o menos atacados, lo son por haber ingerido cantidades más o menos grandes, de embutidos crudos, pero que como se trataba por el causante solamente el evadir el pago de los impuestos, bien pudo ocurrir y es ésta la opinión de los técnicos, el que solamente presentara a reconocimiento un sólo cerdo y que los otros, entre el que estaría seguramente el infectado, los debió sacrificar y envolver con el primero, causa por la cual hasta la fecha no se havan registrado nada más que unos casos graves.

De todas formas se espera de la intervención del digno Juez señor Tamayo, el rápido esclarecimiento de lo ocurrido y el castigo de los culpables, pues no hay derecho a que un insensato por el sólo hecho de evadir el pago de unas miserables pesetas, pueda causar males irreparables a sus conciudadanos.

CORRESPONSAL

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

**D. JOAQUIN LOPEZ PINO**

Del Comercio de esta plaza

Falleció a la una del 31 de Octubre de 1935.

Su desconsolada esposa doña Antonia Manchado Moreno, sus hijos, sus hermanos, hermano político y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el día 1.º de Noviembre a las tres de la tarde en la parroquia de Santiago.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## Se celebró Consejo de Ministros en Palacio, tratándose únicamente de la situación internacional

### INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 31 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones que afectan a Córdoba:

Orden nombrando secretario del Conservatorio de Música de Córdoba, a don Joaquín Martínez Ariza.

Anunciando concurso para provisión de las cátedras que se indican y que están vacantes en la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba.

### LA COOPERACION DEL CUERPO DE GUARDERIA RURAL PARA MANTENER EL ORDEN

Madrid, 31 (3'15 t.).—También publica la "Gaceta" un decreto de Gobernación disponiendo que bajo la presidencia de los gobernadores civiles se constituyan en cada provincia una Junta en la forma que se expresa para coordinar los servicios que presta el personal del cuerpo de guardería rural para cooperar a la defensa del orden y seguridad pública.

### Consejo de Ministros en Palacio

Se hizo la presentación del nuevo Gobierno

Madrid, 31 (3'30 t.).—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en Palacio.

La reunión ministerial duró desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Al salir ninguno de los ministros hizo manifestaciones de ninguna clase.

Poco después abandonó el Consejo el señor Lucía, que dió la siguiente referencia verbal:

—En realidad ha sido este Consejo de presentación del nuevo Gobierno. En el Consejo se trató de la Ordenación ferroviaria y del plan de obras públicas. Ni siquiera ha habido despacho ordinario. En el Consejo que presidió el señor Alcalá Zamora se trató únicamente de la situación internacional. Ni más ni menos.

Fueron inútiles las preguntas que los periodistas hicieron al señor Lucía, pues éste no contestó.

Chapaprieta y Gil Robles se quedan en Palacio

Madrid, 31 (4'15 t.).—Terminado el Consejo el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, permanecieron en la Cámara presidencial.

El señor Gil Robles salió a la una y diez de la tarde.

Los informadores trataron de inquirir los motivos de su entrevista con el presidente de la República, pero el ministro se mostró muy reservado, negándose a hacer manifestaciones.

### BARDAJÍ IRA A BADAJOZ

Madrid 31 (4'15).—El ministro de Instrucción manifestó que en el Consejo había hecho las propuestas para cubrir los altos cargos vacantes en su departamento.

Los nombramientos habían sido aceptados, pero no serán conocidos hasta tanto no los firme el Presidente de la República.

Anunció el señor Bardají que se propone ir a Badajoz con objeto de resolver algunos asuntos particulares.

Regresará a Madrid en seguida.

### EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid 31 (4'30 t.).—Poco antes de la una y media de la tarde salió el jefe del Gobierno de Palacio.

Al verse rodeado por los representantes de la prensa dijo que se había quedado con el presidente de la República para someter a su firma diversos decretos a fin de no tener que volver más tarde a Palacio.

—¿De qué cargos, qué hay?

—Se ha nombrado subsecretario de Instrucción al señor Pascual Cordero.

También se ha dispuesto el cese del gobernador de Tenerife.

—¿Se le ha nombrado sustituto?

—Todavía, no.

Contestando a otra pregunta manifestó que no se habían ocupado de la provisión de la Alcaldía de Madrid.

### EXTREMISTAS DETENIDOS

Barcelona 31 (4'30 t.).—La policía ha detenido a cuatro extremistas acusados de haber participado en el atentado contra los guardianes de prisiones.

### POSIBLEMENTE MAÑANA NO HABRÁ SESION

Madrid, 31 (6'15 t.).—El presidente del Consejo acudió a la Cámara temprano y pasó seguidamente a entrevistarse con Alba.

Al salir le interrogaron los periodistas y el señor Chapaprieta mani-

festó que posiblemente mañana no habría sesión.

También dijo que hasta la semana próxima ya no habría Consejo de Ministros.

Se le preguntó que si el motivo de no haber sesión era el de haberse adelantado la semana parlamentaria, y contestó que eso podía ser una razón, pero es que el año pasado en esa misma fecha tampoco la hubo y creía que habría de respetarse el precedente.

Terminó diciendo que por su parte se alegraría, pues así tendría tiempo para trabajar.

### Lerroux dice que sigue siendo el jefe del partido radical

Madrid, 31 (6'15 t.).—El señor Lerroux llegó esta tarde a la Cámara y su presencia en los pasillos produjo expectación.

Los periodistas le rodearon dirigiéndole diversas preguntas.

El señor Lerroux respondió:

—Ayer no acudí al Congreso porque de haber estado presente, habría hablado y seguramente hubiera sido más bárbaro que Pérez Madrigal y no quise hacerlo.

Me he prohibido ponerme enfermo y vendré a la Cámara siempre que sea necesario.

Por ahora no hay más jefe del partido radical que yo, si bien indiqué a mis amigos que lo sería Alba, pero es para sustituirme cuando yo desaparezca.

### LA SESION DE CORTES

Madrid, 31 (6'30 t.).—Comenzó la sesión a las 4'30 de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de la Guerra y Agricultura.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

GONZALEZ RAMOS anuncia una interpelación sobre el paro obrero.

El ministro de la GUERRA dá lectura a varios proyectos de ley.

Se entra en el Orden del día.

Se pone a debate el dictamen sobre el proyecto reorganizando las normas para la movilización militar.

ALONSO RODRIGUEZ, de Unión

## Comité Provincial Radical de Córdoba

Se cita por la presente a los señores que forman parte de este Comité, a la reunión que habrá de celebrarse el próximo domingo 3 de Noviembre, en el salón de actos de LA VOZ a las once de la mañana.

La reunión será presidida por don Eloy Vaquero Cantillo, y se ruega a todos la puntual asistencia.

El Secretario:  
PABLO TROYANO

Republicana, consume un turno en contra del dictamen.

Dice que los primeros proyectos de Gil Robles en Guerra, fueron inofensivos, pero no así los que ha confeccionado después.

La ley militarizando al personal de las fábricas militares produjo ya inquietud, pero el que ahora presenta es realmente peligroso.

Analiza diversos aspectos del proyecto y dice que con esta ley se pueden movilizar a todos los españoles lo mismo en caso de un conflicto exterior, que en el de alteración del orden público.

(Continúa la sesión).

## La guerra italo-etiope

Prosigue el avance italiano

Roma 31 (4'30 t.).—Los periódicos dan cuenta del avance italiano en Abisinia y dicen que la operación en la cual se han apoderado del fuerte de Skillabe, asegura a las fuerzas del Duce el dominio de toda la región, eliminando los obstáculos que se ofrecían para seguir la ruta de Kohrahin.

Portugal aplica sanciones contra Italia

Lisboa 31 (4'30 t.).—Portugal participa ya en la aplicación de sanciones contra Italia.

Ha prohibido el tráfico y exportación de armas y material de guerra a Italia, como así todos los créditos con aquella nación.

Siguen los esfuerzos de conciliación

París 31 (4'30 t.).—Los periódicos de la mañana hablan de las negociaciones de Laval desde el Quai d'Orsay, lo que significa que prosiguen los esfuerzos de conciliación.

Una opinión de Kellog

Saint Paul, 31 (5'15 t.).—Kellog ha dicho que los Estados Unidos puede y debe señalar a Italia como agresora, de acuerdo con los demás países.

A su juicio Italia se ha hecho acreedora a que se le condene por haber violado los compromisos contraídos.

Liberia no tiene relaciones con Italia

Londres, 31 (5'15 t.).—Comunican de Monrobia que el ministro de Negocios extranjeros de Liberia, ha dicho que hace unos meses Italia sometió al Gobierno un proyecto de tratado en virtud del cual los italianos allí residentes, habrían de tener iguales derechos que los súbditos de Liberia.

Como no fué aceptado el proyecto, Italia retiró a su representante y desde entonces no mantienen relaciones algunas con la acción italiana.

La publicación de un libro amarillo

París, 31 (5'30 t.).—La Cámara ha autorizado a Laval para que reivindicque una política de seguridad colectiva e internacional para la defensa de la paz.

Se le exige también la publicación de un libro amarillo sobre los acontecimientos bélicos entre Italia y Abisinia.

## Información Taurina

Pepe Gallardo a América

Marchará a primeros del entrante Noviembre a América, ventajosamente contratado el matador de toros Pepe Gallardo, el cual se despedirá por este año de la afición española en la plaza de Barbate el domingo próximo, alternando con Félix Rodríguez II y Gitanillo de Triana.

Zurito tuvo una buena actuación el domingo en Málaga

En el festival taurino organizado por La Hípica, el domingo pasado, el cual se celebró en Málaga, tuvo una gran actuación nuestro valiente paisano Antonio de la Haba (Zurito), que toró admirablemente y mató con su peculiar estilo, siendo muy ovacionado toda la tarde, dando la vuelta al ruedo y pidiéndosele con insistencia la oreja.

Enhorabuena.

## La novillada del domingo

Nos comunican que el próximo domingo se celebrará en nuestra plaza una grandiosa novillada.

Se correrán cuatro hermosos y bravos novillos-toros de acreditada ganadería, para los valientes y aplaudidos novilleros, Jesús González (El Indio) y Manuel Rodríguez (Manolete).

¡El mejor cartel de la temporada! Reina gran entusiasmo por este acontecimiento taurino que cierra la actual temporada taurina en nuestra plaza.

J. J. de Lara

Sucesos de la tarde

## Un niño gravemente herido a causa de la explosión de un barreno

Esta tarde cerca de las cinco ha ocurrido en los "Arenales" un sensible y desgraciado suceso, en el que ha resultado gravemente herido un niño de corta edad.

Pedro Molina Jiménez, de 7 años, acompañaba a su padre que se encontraba en los "Arenales" sacando adoquines.

El padre había colocado un barreno, sin apercibirse que su hijo se encontraba cerca y le dió fuego a la mecha.

La explosión alcanzó al niño en ambas manos, dejándolo herido.

En un automóvil particular fué trasladado con toda rapidez a la Casa de Socorro, donde los médicos señores Ansorena y Castellanos, auxiliados por el practicante señor López, le practicaron la cura de urgencia.

Fueron apreciadas al pequeño numerosas heridas con grandes destrozos en ambas manos, que hicieron necesaria la amputación de dos dedos.

El estado del herido es de gravedad.

Ha sido puesto el hecho en conocimiento del Juzgado correspondiente.

Al caerse de un bicicleta

Ingresó esta tarde en la Casa de Socorro, Antonio Alcaráz Alonso, de treinta y nueve años, que fué asistido de una herida contusa en la región superciliar derecha y erosiones en la mano izquierda.

Dichas lesiones se las causó al caer se de la bicicleta que montaba en la Avenida Obispo Pérez Muñoz.

Un hombre lesionado

Esta tarde fué asistido en la Casa de Socorro, Manuel Luque Ferrado, de 41 años.

Presentaba una herida incisa en la región frontal y erosiones diversas.

Le causó las mencionadas lesiones en la huerta de la Palma, un señor que lo maltrató, según ha declarado.

# Unas declaraciones del señor Lerroux

**El jefe del partido radical irá al Parlamento. No se aparta de la política ni se ausenta de España, y hablará cuando lo crea necesario.**

"La Nación" publicó anoche las siguientes declaraciones de don Alejandro Lerroux:

—¿Quiere usted que le diga? La parte... ¿cómo podríamos llamarla?... dramática del asunto ha terminado.

—¿Totalmente?

—Desde luego.

—Es que la gente espera... El lunes dijo usted que cuando abandonara el banco azul y se situara en su escaño, sería llegado el momento de hablar.

—Lo que dije, o quise decir, es que desde el banco azul no se puede hablar de muchas cosas y tampoco se deben decir otras que se han dicho.

—Entonces, ¿ese discurso que la gente espera?

—Ya llegará. Yo no puedo dar gusto al público que va a la plaza gritando: ¡Caballos, caballos! Yo, como buen matador, tengo la obligación de estar en la plaza y librar los caballos, si es posible. Ahora, si no puedo librarlos, también tengo la obligación de defenderme yo, aunque se cumpla el clamor de la gente. Cuando surgió el famoso asunto de la denuncia, yo, ante el Consejo de ministros, dije que no dimitía y que continuaría en mi puesto hasta el fin del debate. Como todos saben, esto lo he cumplido y permanecí en el banco azul toda la tarde, escuchando muchas cosas amargas y otras que nunca creía escuchar. Después de ese trance es cuando podía abandonar el poder.

—¿Pero no la política?

—De ninguna manera. Yo, hace mucho tiempo, tenía el propósito de tomar una pequeña vacación y hacer una cura de aguas en un balneario portugués. Desde el mes de Octubre del año pasado, trágico mes, desgraciadamente, que todos recordamos, o por lo menos creo que se recuerda, he vivido en una constante tensión nerviosa, propia de las funciones de Gobierno, acrecentada, como es natural, con los acontecimientos de la última temporada. Por todo ello, quería descansar y ver de recobrar fuerzas, que, aunque, afortunadamente, no me faltan, tampoco estoy muy sobrado de ellas. Pero nadie puede sospechar que sea ahora cuando decida ese viaje, ya que ni es temporada de baños ni las condiciones climatológicas de la estación pueden convenir a mi salud...

—Entonces, ¿esas noticias publicadas hoy...?

—Están justificadas. Se pueden considerar como un apartamiento momentáneo quizá de un solo día. En la reunión que ayer tuvo la minoría radical, invité a los diputados a que designaran una persona que representara a la minoría en el debate sobre la crisis. Yo no debía ni podía intervenir en este debate. Soy un hombre que no sé mentir, y se acordó el nombramiento del señor Samper para el desempeño de esa misión. Decidí, al propio tiempo, no acudir hoy al Congreso, pues sé que mi temperamento no permitiría contenerme en el caso de una alusión, y dije que iba a preparar mi viaje a ese balneario de que se habla.

—¿Cuándo irá usted a la Cámara?

—Mañana mismo. Claro que iré, como siempre he ido, no a calentar el asiento, sino a hacerme presente.

El periodista insiste en querer saber cuándo el señor Lerroux hablará en la Cámara, y el expresidente del Consejo replica:

—Sólo puedo insistir en que hablaré, no sé cuando, pues es preciso saber cuándo conviene a los altos intereses de la Patria. Pero, desde luego, no moriré en silencio.

—¿Se puede decir—pregunta el reportero—que la serpiente ha mordido al león?

—Si quiere usted mantener el similitud que tantas veces, se repitió, diré que en la lucha siempre suelen salir con arañazos los combatientes, y más cuando se lucha con esa clase de animales reptantes, que se arrastran por el suelo... Pero ya veremos quién vence al final. Es posible que ahora la serpiente haya mordido al león; pero el león sigue en disposición de dar zarpazos, con arrestos para ello y con ánimo, no de lucha, pero sí de que todo quede en el lugar que debe. Se tiene que esclarecer lo que todavía está confuso..."

**ATENCIÓN:** Imponente surtido en cortes de traje, de gran moda, para caballero, y a precios de ocasión, en EL METRO, y en sus tres Sucursales

## Sucesos en la provincia

### UNA MUJER APALEADA

Comunican de Nueva Carteya que ha sido detenido Domingo Tapia Muñoz, que apaleó a una mujer llamada Carmen Alcantara Gutiérrez, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

### HURTO DE BELLOTAS

La guardia civil de Fuente Palmera ha llevado a cabo la detención de Eduardo Moya Fernández, Manuel Torrijos Tovar y Miguel Fuentes Martínez, que hurtaron bellotas en la finca "Aldea Sillos".

Con el fruto intervenido quedaron los detenidos a disposición del Juzgado.

### UN AHORCADO

De Sileras (Almedinilla) comunican que en el kilómetro 9 de la carretera de Montoro y sitio conocido por Barranco del Lobo, fué encontrado colgado de un olivo el cadáver de un hombre.

Fué identificado resultando corresponder al vecino de Almedinilla José Porras Nieto, de 80 años.

Se trata desde luego de un suicidio. El suicida llevó a cabo su fatal propósito por encontrarse enfermo largo tiempo.

El Juzgado de Instrucción entiende en el asunto.

### LOS AUTORES DE UN HURTO

La benemérita de La Carlota ha detenido a los hermanos Francisco y Juan Mata Bonilla, que hurtaron dos máquinas de cultivar en la finca "Ordenes Altas".

Las máquinas, valoradas en doscientas cincuenta pesetas, son propiedad de don Ricardo López, antiguo arrendatario de dicho cortijo.

### OTRO SUICIDIO

En Pueblonuevo del Terrible ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, Gregorio Quintero Gómez, con domicilio en la calle Calatrava número 2.

Dejó escrita una carta al Juzgado en la que participaba que se suicidaba por encontrarse enfermo y carecer de recursos con que atender las necesidades de su familia.

**TALLERES MECÁNICOS FORD**  
A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

# El problema de la mendicidad en Córdoba

## Una nota del Gobernador Civil

Entre los múltiples y variados problemas que a una celosa y vigilante atención de Gobiernos se presentan, sea cualquiera el puesto de la escala jerárquica donde la función de mando se realiza, figura en los tiempos actuales en España por desgracia el problema de la mendicidad, el que dictados de conciencia, imperativos legales y normas mínimas e indeclinables de solidaridad humana imponen una justa y rápida solución.

A encontrar ésta tendieron y tienden los esfuerzos del Estado, de la Provincia y del Municipio y también los de la iniciativa privada.

Con mayor o menor fortuna todo se ha intentado en diversas capitales españolas y entre ellas en Madrid, donde la masa de población indigente y misera, presenta con más dramáticos trazos toda la honda amargura del desamparo y de la pobreza. Desde prohibir la entrega de la limosna en la calle, con amenaza de sanciones pecuniarias, hasta el conocido y en ocasiones excelente recurso de celebrar actos y fiestas benéficas de características diversas todo ha sido utilizado en las capitales mencionadas. No es Córdoba por desgracia una excepción en el doloroso cuadro a que estas palabras hacen referencia. Para propios y extraños, para las autoridades y la prensa local es problema éste bien conocido y comentado. A remediarlo, siquiera sea parcialmente han de tender los esfuerzos de todos y en tal sentido y con tal propósito se lanzan a la publicidad para general conocimiento las presentes líneas.

Dos aspectos ofrece esta dolorosa realidad. Es uno, el de la recogida de mendigos en las calles cordobesas, fácil por otra parte de realizar con el cumplimiento inexorable de las órdenes que a tal efecto dictan las autoridades competentes, pero con ello poco o nada se resuelve, ya que los pobres recogidos han de precisarse de modo inmediato ayuda moral y económica para remediar su penosa situación, deslindando, claro está, el grupo de la mendicidad obligada por carencia de medios y aquel otro de marcado carácter industrial.

Una recogida fulminante nos presentaría el triste espectáculo de los ancianos y ancianas carentes de todo recurso, de las madres agotadas moral y físicamente, de los hombres caídos en la dura lucha contra el destino y la desgracia, de los niños abandonados, cuando no utilizados para un comercio inmoral. La recogida de mendigos pues, no basta. Es

preciso disponer de medios para remediar las tristes y múltiples situaciones que aquella pondría de manifiesto. Es necesario disponer de Refugios nocturnos, de Comedores, de Asilos, de Hospitales de iniciativa privada; es necesario, en una palabra, disponer de recursos materiales y sobre todo de dinero en determinada cuantía, ya que tampoco debe olvidarse la obligada selección que ha de hacerse entre los mendigos naturales de Córdoba y aquellos otros que deben ser enviados a sus pueblos de nacimiento o procedencia con el obligado gasto que tal transporte ocasiona.

Por fortuna muchos de cuantos medios han sido enumerados existen en Córdoba, donde funciona un Comedor de Caridad o Cocina Económica modelo y donde, tanto la iniciativa particular como la gestión oficial, disponen de establecimientos adecuados. Falta en Córdoba, no obstante, y sobre todo en lo que a la iniciativa privada se refiere, coordinación y enlace entre los distintos Establecimientos benéficos que en la actualidad en ella existen. Los de carácter oficial son insuficientes para remediar el mal que nos ocupa y es preciso por ello robustecer y vivificar los de índole privada en una completa labor de conjunto y de ayuda mutua sin que tal extremo suponga merma o pérdida de la propia autonomía.

Existió en Córdoba en otro tiempo la llamada "Asociación Cordobesa de Caridad". A ella, en una segunda etapa de desinteresada actuación, pueden corresponder el honor y el íntimo y sano orgullo de resolver este triste problema, uniendo con ello un timbre más de gloria a los muchos que Córdoba atesora. A ella, debidamente reorganizada, corresponde fundir en un solo anhelo los anhelos hoy dispares; a ella ha de corresponder fundar una Federación de Asociaciones benéficas que, conservando cada una su propia autonomía labore en conjunto no obstante, por el logro del fin común.

La idea queda aquí expuesta, como la semilla en el surco, propicia para la cosecha futura. Trabajos posteriores pueden ampliarla, modificarla, mejorarla.

La Junta que en su día se cree y en la que podrán tener representación las diversas entidades y Asociaciones Benéficas, cuyos nombres hoy se omiten para no caer en lamentables omisiones, dictará normas, unificará esfuerzos, recabará auxilio. De su labor conjunta saldrán bene-

ficiadas las organizaciones filiales; de su labor saldrá en definitiva beneficiada Córdoba entera, que habrá dado así un alto ejemplo de caridad y de justicia social.

Dentro de pocos días han de celebrarse en este Gobierno civil las primeras reuniones preparatorias de labor semejante. A ellas serán invitadas juntamente con las representaciones oficiales (las de las Asociaciones benéficas de carácter particular. Las Juntas de Beneficencia y Protección de Menores ofrecerán a los reunidos su conocimiento del problema, sus iniciativas, su competencia. Nada ha de faltar a todos en lo que al apoyo oficial se refiere.

Seguro de que esta caritativa llamada tendrá eco y calurosa acogida en el corazón de todos los cordobeses, el gobernador civil de Córdoba les anticipa su gratitud en espera de verse ayudado calurosa y fervorosamente por todos aquellos que saben hacer propios los ajenos dolores y que desean remediarlos con los medios de que disponen.

Córdoba, 31 de Octubre de 1935.

\* \* \*

El gobernador civil de Córdoba, señor Gardoqui Urdanivia, ha facilitado a los periodistas la nota que antecede. De su importancia, no hay que tratar. El asunto doloroso y repetido de la mendicidad callejera, ha tenido en estas columnas de LA VOZ el comentario que requería, tantas veces como el tema apareció en la vida diaria de la ciudad. Pero nunca se ha logrado encauzarlo hacia una solución de eficacia permanente. Siempre resolvióse de manera urgente, pero provisional, porque ha faltado—yo lo dice el señor Gardoqui en su nota—el estímulo para una obra fija, precisa, y de continuidad obligada.

Nos parece un acierto del gobernador civil de Córdoba, ir al fondo del problema para resolverlo de una vez, con la reorganización de la "Asociación Cordobesa de Caridad". Para ese propósito tan lógico, y sobre todo tan humano, aportaremos con verdadero entusiasmo nuestro modesto pero decidido concurso. Que el problema de la mendicidad deje de ser problema en Córdoba, interesa a todos. Y que desapareciendo él, desaparezca también la página vergonzosa del mendigo profesional y de la explotación de la infancia desvalida, todo lo que constituye un bochorno para la cultura y las buenas costumbres del pueblo.

PARA gabanes de niño, trajecitos, capitas, jerseys, abriguitos y pantalones, en EL METRO y sus Sucursales, encontrarán el mayor surtido a precios reducidos.

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## En la reunión ministerial celebrada por la mañana se acordó nombrar alcalde de Madrid al señor Alvarez Villamil

### LA SESION DE CORTES

#### Se reanudan las discusiones sobre los proyectos de azúcares y Comunicaciones Marítimas

Madrid 1 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

ALONSO RODRIGUEZ sigue combatiendo el dictámen sobre movilización.

Opina que este proyecto pone a disposición del ministro de la Guerra, servicios que nunca estuvieron en sus manos, porque según la Constitución corresponde a los altos poderes del Estado.

Según este dictámen el ministro puede provocar una guerra, ya que esto significaría decretar una movilización de tal extensión. (Entra en la Cámara el señor Lerroux).

El ministro de la GUERRA dice que no ha pretendido en modo alguno que el proyecto salga adelante por la benevolencia de las oposiciones.

Refuta las afirmaciones e hipótesis que hace el señor Alonso, ya que el dictámen establece que se decretará la movilización solamente en caso de guerra con el exterior. Únicamente en ese caso.

Estima lógico que de estallar una guerra con el exterior el Gobierno no debe ni puede tener las manos atadas.

Este proyecto no encubre finalidad política de ningún género y ha sido informado favorablemente por el Estado Mayor Central y el Consejo Superior de Guerra.

ALONSO RODRIGUEZ propone que se suspenda la discusión de este proyecto con lo cual se demostrará que no lleva en sí ninguna finalidad política.

El ministro de la GUERRA accede a la petición y se suspende este debate.

Un representante de la Liga presenta una proposición pidiendo que mañana Fiesta de Todos los Santos no haya sesión teniendo en cuenta que el lunes la hubo.

Se aprueba la proposición por 135 votos contra 16.

Se reanuda la discusión del proyecto sobre azúcares.

Intervienen brevemente varios oradores y se rechaza una enmienda.

Se suspende la discusión.

FUENTES PILA pregunta qué se ha

hecho de la nueva carta que ha enviado Strauss a la Comisión investigadora.

El presidente de la CAMARA (Jiménez Fernández) ruega al orador que aplaze esta pregunta para cuando ocupe la presidencia el señor Alba.

COMIN protesta de que se haya suspendido la discusión sobre el proyecto relativo a los azúcares y abandona el salón.

Se reanuda el debate sobre Comunicaciones Marítimas.

Queda rechazada una enmienda de Solé de Sojo.

Se da lectura al artículo 34, nuevamente redactado.

Se pone a votación y como no hay número suficiente se suspende el debate. (Vuelve a ocupar la presidencia el señor Alba).

FUENTES PILA reproduce su pregunta anterior sobre el documento remitido por el abogado de Strauss y que estima debe conocer la Cámara.

El presidente de la CAMARA dice que disuelta la Comisión ésta ha creído conveniente enviar el escrito al Fiscal, pero que desde luego puede afirmar que no contiene nada interesante.

No obstante los diputados que lo deseen pueden conocerlo.

El único dato nuevo que contiene es el domicilio de Strauss.

Yo ruego a los señores diputados que no den tanta importancia a este asunto de Strauss. Yo que he vivido en el extranjero me avergüenzo de la importancia que estamos dando a este asunto. (Rumores.)

FUENTES PILA pide que consten estas palabras en acta. Intenta hablar, pero se lo impide la presidencia.

El presidente de la CAMARA: Su señoría está haciendo mal uso de la cortesía y además hace uso de la palabra sin corresponderle reglamentariamente. (Los monárquicos protestan.)

FUENTES PILA le replica y se da por terminado este incidente.

Se suspende la sesión a las 8'40 de la noche.

#### RICO AVELLO SE PROPONE REGRESAR A AFRICA

Madrid 1 (1'30 m.).—El señor Rico Avello interrogado por un periodista manifestó esta tarde que se proponía regresar a Marruecos tan pronto como ultime algunos asuntos con el jefe del Gobierno.

#### EL SEÑOR ALBA SOLO TIENE FUNCIONES DELEGADAS

Madrid 1 (1'30 m.).—Esta tarde, en el Congreso, el ex ministro señor Vaquero conversó con algunos periodistas.

Estos le dieron cuenta de las noticias que circulaban acerca de que el señor Alba hubiera sido designado para la jefatura del partido radical, y el ex ministro de la Gobernación dijo que no se había tratado para nada de tal asunto en la reunión celebrada últimamente por la minoría, en la que el señor Larroux hizo un cumplido elogio del señor Alba, y anunció su propósito de ausentarse de Madrid una temporada, por cuyo motivo delegó las funciones de jefe del partido en el señor Alba.

Pero de eso—añadió el señor Vaquero—a que el actual presidente de la Cámara sea el jefe del partido radical, hay bastante diferencia, porque para esto último se necesita que se reúna el partido y que resulte elegido por votación.

#### BARCIA Y LARA SE ENTREVISTAN CON EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 1 (1'30 m.).—En las primeras horas de la tarde se entrevistaron con el presidente de la Cámara los señores Barcia y Lara.

Le hicieron presente que no están dispuestos a que se sigan aprobando proyectos sin asistencia de la mayoría.

Entienden que las leyes deben ir respaldadas por una mayoría y no con las oposiciones.

El señor Alba reconoció la razón que les abonaba en sus quejas y les anunció que llamaría la atención a los jefes de grupos para que no falten los diputados a las sesiones.

SEÑORAS: El más extenso surtido de gamuzas de abrigo y telas para vestidos en EL METRO y también en sus tres Sucursales

## Ampliación de las notas del Consejo

Madrid 1 (1'30 m.).—El Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Palacio Nacional fué muy breve.

No se puede decir que la reunión fuera sustanciosa, pues de ella salieron pocos acuerdos.

Se trató de la designación de Gobernador general de Cataluña, pero no se aceptó la propuesta que llevó el ministro de la Gobernación.

Tampoco se aceptó el plan de Obras públicas que llevó el ministro del ramo por haber discrepado de ello el señor Salmón, ya que entiende que los servicios se han de limitar a lo establecido para el paro obrero.

Por esta causa no se llegó a un acuerdo.

Se sabe que en el Consejo Su Excelencia hizo ver que los Gobiernos débiles nacen con recelos y que éste si logra aprobar la obra económica y la ley Electoral, habrá cumplido con su deber y tendrá prestigio para abordar la reforma constitucional.

### MANIFESTACION DE CIEGOS

Madrid 1 (1'20 m.).—Esta tarde a las cuatro comenzaron a estacionarse en la esquina de las calles Mayor y San Cristóbal numerosos ciegos con objeto de dirigirse al ministerio de la Gobernación y exponer la angustiosa situación porque vienen atravesando.

Los guardias de Asalto disolvieron a los manifestantes.

### Nuevo alcalde de Madrid

Madrid 1 (2'15 m.).—El gestor municipal de filiación melquiadista señor Alvarez Villamil ha sido nombrado presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Madrid.

## TALLERES MECÁNICOS FORD

A BAENA VENZALA - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

### CONFERENCIA CON CHAPAPRIETA

Madrid 1 (2'15 m.).—Se sabe que esta mañana antes del Consejo, celebraron una conferencia con el jefe del Gobierno los ministros señores Lucía y Usabiaga.

### EL MARTES COMENZARAN A DISCUTIRSE LOS PRESUPUESTOS

Madrid 1 (2'30 m.).—El jefe del Gobierno estuvo informando ante la Comisión de Hacienda.

Al salir dijo el señor Chapaprieta que iban muy adelantados los trabajos de la Comisión por lo que el martes podría comenzar la discusión de los presupuestos.

Agregó que más que la presidencia del Consejo le interesaba desarrollar su política económica desde el ministerio de Hacienda.

### EL LAZO DE LA REPUBLICA A LA ESPOSA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 1 (2'30 m.).—Entre los decretos firmados por el presidente de la República figura uno concediendo el Lazo de la Orden de la República a doña Dolores Aguilar Tabada, esposa del ministro de la Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco.

**ATENCION: Imponente surtido en cortes de traje, de gran moda, para caballero, y a precios de ocasión, en EL METRO, y en sus tres Sucursales**

### Conversación de Lerroux con los periodistas

Madrid 1 (2'30 m.).—Don Alejandro Lerroux llegó a la Cámara a las cuatro y media de la tarde e inmediatamente se vió rodeado por amigos y periodistas.

Estos le dijeron que querían saludarle, y don Alejandro exclamó:

—Se lo agradezco a ustedes. Creo que acercándose a mí se puede tomar ejemplo, ya que cada uno de ustedes puede llevar en la mochila el bastón de mariscal. No tengo noticias que darles ni quiero hacer comentarios. Por eso me limito a darles las buenas tardes.

Lo que si les digo que no es cierto que me vaya a ir a un balneario portugués. Este año la temporada de baños ha sido breve y como el sitio donde voy es muy alto y la temperatura ahora es poco agradable, he desistido de ir.

Hace tiempo que queria descansar y efectivamente, dije a mis amigos que aprovecharía una ocasión para descansar. Ayer no vine a la sesión porque hubiera tenido que hablar y no quiero hacerlo. Preferí irme fuera de Madrid.

Uno de los informadores aludió a la fotografía que publicó un periódico con el retrato de Alba, diciendo al pié que era su sucesor como jefe del partido radical.

—Alto ahí—atajó el señor Lerroux—. Mientras yo viva no hay más jefe del partido radical que yo. No me extraña que algunos periódicos aprovechen la ocasión para sus maniobras. He visto las canalladas que se han hecho por cuestiones baladíes. El jefe del Partido radical soy mientras viva y en eso estamos todos de acuerdo. Una cosa es eso y otra que yo por mi edad y consciente de la responsabilidad reuní a mis amigos y les indiqué la persona más adecuada para sustituirme y dirigir el partido cuando yo no exista.

No vale confundir. En esto está de acuerdo hasta mi querido amigo don Santiago Alba.

Otro periodista aclaró que el pié de la fotografía lo que decía es que Alba era su heredero.

—Bien—replicó el señor Lerroux—pero las cosas deben ponerse en claro. Puede hacerse un testamento abier

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

**DON PASCUAL DIAZ ALBERT**

FALLECIÓ EL DIA 31 DE OCTUBRE DE 1935, A LAS 63 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

Su desconsolada esposa doña María Estival; sus hijos Carmelo, Arturo y Pascual; hermanos, sobrinos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades asistan a los solemnes sufragios que en favor de su alma se celebrarán en la iglesia del Buen Pastor (Hermanitas de los Pobres), auxiliar de la Trinidad, hoy Viernes 1.º de Noviembre, a las 4 y media de la tarde y a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al Cementerio de la Salud, donde recibirá cristiana sepultura.

to, pero en este caso sería una sucesión intervivos.

Un diputado radical comentó:

—No se puede decir que desconoce usted el Derecho.

El señor Lerroux continuó diciendo que le gustaban las cosas claras y que por esta causa se había prohibido quedarse enfermo.

—Estoy aquí—continuó—para hacer frente a todo y hacer los comentarios en voz tan clara y tan alta como desean mis jóvenes bárbaros, pero ahora no porque sería poner en peligro a la República.

Estas manifestaciones fueron muy comentadas en los pasillos y se consideraban como la próxima ruptura del bloque.

Estos temores se desvanecieron al saberse que antes de la sesión habían estado entrevistándose con el señor Lerroux en su domicilio los señores Gil Robles y Casanueva.

#### DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid 1 (2'30 m.).—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que según le comunicaba el Gobernador civil de Córdoba ha pasado por aquella estación con dirección a Madrid el ministro de Negocios extranjeros de Francia M. Louis Marin.

#### ¿SE HA ENTREVISTADO AZAÑA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA?

Madrid 1 (3'15 m.).—En el Congreso circuló el rumor de que esta tarde habían coincidido en el Pardo el presidente de la República y el señor Azaña.

La noticia no ha podido ser confirmada.

#### LOS PROYECTOS LEIDOS EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 1 (3'15 m.).—El ministro de la Guerra leyó esta tarde en la Cámara dos proyectos de ley.

Uno de ellos amplía a tres años el tiempo de permanencia en las Academias militares a los alumnos, en lugar de cuatro semestres que es ahora.

El otro proyecto fija en 145.000 los hombres que formarán el máximo contingente militar durante el año 1936.

En el preámbulo se justifica el aumento de las fuerzas permanentes, hasta un límite adecuado por las maniobras y escuelas prácticas.

Este aumento de los efectivos se compensará con licencias de carácter general y algunas reducciones en determinados meses del año.

#### LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 1 (3'15 m.).—Al terminar la sesión el señor Alba recibió a los informadores y les dió cuenta de la visita que le habían hecho los señores

Barcia y Lara para hablarle de la falta de asistencia de los diputados de la mayoría a las sesiones.

Se refirió a la carta del abogado de Strauss y dijo que había circulado ya por el extranjero y que no creía oportuno darla a la publicidad, puesto que había terminado el debate en las Cortes sobre este asunto.

Lo único interesante del documento es que señala el domicilio de Strauss en La Haya, lo que puede facilitar la labor del juez.

Uno de los informadores aludió a las manifestaciones hechas esta tarde por el señor Lerroux y afirmó que no era cierto que él hubiera dicho que iba a ser su sustituto en vida.

Tampoco creía que tenían valor las interpretaciones de sus palabras como una ruptura con el bloque, ya que en la reunión de la minoría el señor Lerroux habló en sentido gubernamental y consideró indispensable la continuación del bloque.

#### POMBO HA LLEGADO A ESPAÑA

Vigo 1 (3'30 m.).—A bordo del vapor español "Habana" ha llegado el aviador Pombo.

Fué recibido por familiares y amigos.

Dijo que con su vuelo no había tratado de establecer ningún record y que además le ha perseguido la mala suerte.

La parte más peligrosa de su vuelo ha sido el paso sobre los Andes.

También ha negado que el vuelo tuviera ninguna finalidad amorosa, noticia que lanzó un corresponsal americano.

#### Una camioneta destrozada por el tren

Vitoria 1 (3'30 m.).—En el paso a nivel de Panagua fué alcanzada una camioneta por el tren correo de Irún a Madrid.

El vehículo quedó completamente destrozado. En el accidente resultaron muertos Salvador Hernández y un veterinario cuyo nombre se ignora.

El chófer Domingo Ortega sufrió gravísimas heridas.

**Huesos de Santo :  
: Buñuelos de Viento  
Batatas :: Pestiños**

los encontrará en calidad  
insuperable en

**CONFITERIAS CHASTANG**

Gran Capitán, 20 y Claudio Marcelo, 15

## La guerra italo-etiope

**LOS ETIOPESES HAN SUFRIDO  
3.600 BAJAS EN LOS ULTIMOS  
COMBATES**

Addis Ababa 1 (3'30 m.).—Noticias particulares del frente de Ggaden dan cuenta de que en estos últimos días se han registrado violentos combates.

Los indígenas atacaron en vano las cercanías de Uald Uald que se encuentran bien fortificadas.

Parece que ha muerto el comandante etiope Guimale.

Los abisinios han tenido 3.600 bajas entre muertos y heridos.

Las fuerzas etiope han demostrado en todo momento gran valor, ofreciendo enorme resistencia.

Los italianos continúan preparando el avance.

#### EL NEGUS OFRECE SU FORTUNA PERSONAL

Londres 1 (3'30 m.).—En los círculos políticos se afirma que no es cierto que los etiope se encuentren sin recursos para hacer frente a la guerra.

Recientemente recibieron un crédito de cincuenta millones y además el Negus ha ofrecido su fortuna personal para los gastos de guerra.

#### UZCUDUM EN NUEVA YORK

Nueva York 1 (3'30 m.).—Ha llegado Paulino Uzcudum que enseguida empezará su entrenamiento para el próximo match.

## NOTAS LOCALES

#### UN FUNERAL

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Cristo de Gracia, ha acordado celebrar el día 6 de Noviembre próximo, un funeral en sufragio de sus hermanos difuntos.

Se celebrará dicho funeral a las ocho de la mañana.

## Notas demográficas

#### Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Juan Lara Canales; Manuel Luque Manzano, Rafael Cespedosa González y José Cuarta Iglesias.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Carmen Junquera Talinos, de 79 años.

#### Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Antonio José Penadón Muñoz, Pedro Copado Peinado y Francisco Luis Salamanca Mateo.

Matrimonios: José Fernández Casado, con Josefa Pascual Ramos, y Blas Lendines Valverde, con María de la Aurora Ramírez Muñoz.

## EN LOS ANDENES

## Pasa para Madrid el ministro de Negocios extranjeros de Francia

En el expreso de Algeciras pasó anoche por la estación de Córdoba el ministro de Negocios extranjeros de Francia Mr. Louis Marin.

## NOTAS NECROLÓGICAS

### Don Joaquín López Pino

Víctima de rápida dolencia ha dejado de existir en esta capital don Joaquín López Pino, del Comercio de esta plaza.

Era el finado persona muy conocida y estimada entre cuantos lo conocían por su seriedad y solvencia comercial, y por sus dotes de carácter.

Su muerte ha producido general sentimiento.

A la familia doliente enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

### Don Pascual Díaz Albert

A los sesenta y tres años de edad y víctima de larga dolencia, soportada con espíritu ejemplar, falleció ayer don Pascual Díaz Albert.

Era el señor Díaz persona singularmente afable y cariñoso, y contaba en Córdoba con numerosas amistades.

Laborioso y probo supo granjearse la confianza y el cariño de cuantos lo trataron.

Su muerte ha causado pesar entre cuantas personas lo conocieron.

A su familia y de modo especial a nuestro querido amigo don Carmelo Díaz Estival, gerente de "Córdoba Film" e hijo del finado, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

• • •

Ha fallecido en Córdoba la distinguida señorita Luisa Uscas Alzate, cuyas virtudes la hicieron acreedora a la amistad y afecto de numerosas personas de todas las clases sociales.

La muerte de la señorita Uscas Alzate ha causado general sentimiento en nuestra población.

A la familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido.

## GRAN TEATRO

## "Siete mujeres".-Comedia de Navarro y Torrado. Estreno

La Compañía de Eugenia Zuffoli, puso anoche en escena, por primera vez en Córdoba la comedia en tres actos de Leandro Navarro y Adolfo Torrado titulada "Siete mujeres".

Los autores de "La Papirosa" han tenido un nuevo acierto al trazar con singular precisión los tipos más dispares de mujer.

El asunto que los autores desarrollan en el libro, profundamente humano, y singularmente interesante, está desarrollado con magnífica inspiración. Excelente el primer acto, son aún mejores el segundo y tercero.

Las interesantes escenas de la comedia llegaron al público, que las aplaudió sin reservas.

Fué de "ellas" el éxito de la interpretación. Eugenia Zuffoli puso una vez más de relieve su indiscutible talento al caracterizar el papel de protagonista.

Joaquina Almarche, Lolita del Pino y Matilde Rodríguez, admirables de gesto y expresión.

Las demás discretas en sus intervenciones.

El público premió al final de cada acto la labor de los actores con reiterados aplausos.

## Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

### Inauguración del curso

En el salón de Actos del Colegio de Médicos, se llevó a cabo el día 25 último, la inauguración del curso Académico 1935-36, bajo la presidencia del doctor Jiménez Ruiz.

El doctor Navarro fué el encargado de la conferencia inaugural, desarrollando el tema de "Relaciones entre el Adenoidismo y algunas afecciones oculares".

Hizo una descripción detallada del tema, siendo muy felicitado a la terminación.

Intervinieron en la discusión los doctores Romaguera, Bueno y Jiménez Ruiz.

Después el presidente hizo la proposición de académicos correspondientes a los señores Jordano y Navarro Jiménez.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 31 de Octubre:

57 cerdos con 4.409 y medio kilogramos; 11 vacunas con 1.889; 12 terneras con 849 y medio; 23 lanar y cabrías con 345.

## Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 3 de Noviembre de 1935, a las 4 de la tarde

## GRANDIOSA NOVILLADA

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

### CUATRO BRAVOS NOVILLOS-TOROS

de la acreditada ganadería de don Antonio García Pedrajas, de Almodóvar del Río, con divisa blanca y encarnada, para los afamados matadores

Jesús González

# EL INDIO

— Y —

Manuel Rodríguez **MANOLETE**

Los dos espadas serán acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros, más un puntillero según marca el reglamento.

HABRA UN SOBRESALIENTE DE ESPADA

PRECIOS.-General de Sombra, 4 ptas. General de Sol, 2,50.

No compre un lubricante de cualquier clase  
compre marca "LUBROIL"

**PRENSA OFICIAL**

Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Gobierno civil.—Autorizando a don Alfonso Morales Aguilera, para extinguir los animales dañinos de la finca "Padres del Carmen", término de Priego, utilizando productos venenosos.

—La Sociedad Anónima Francés y Compañía, de Montoro, convoca a Junta General Extraordinaria para el día 25 de Noviembre próximo por considerar pérdida, según el Balance 1934-1935, la tercera parte del capital social. La Junta se celebrará dicho indicado día a las 3'30 de la tarde, en Madrid, calle de Lista, número 5, primero, izquierda.

—Edictos de los Ayuntamientos de Valsequillo, El Carpio, Montoro y otros.

—El Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda de Córdoba, señala para el 30 de Noviembre, la venta en segunda subasta de 160 fincas relacionadas, de rústica y urbana, cuya reseña puede verse en el citado Juzgado. Están rebajados los tipos de subasta en un 25 por 100.

—El Juzgado número 7 de Madrid, subasta un quinto denominado "Pizarra" del término de Belalcázar, procedente de la dehesa "Madroñez", con 275 hectáreas, 45 áreas. Tipo: 99.000 pesetas.

**OCASION:** Gabanes moda buen paño, desde 25 pesetas, gabanes cuero legítimos a 68 pesetas, en **EL METRO** y sus Sucursales

**JOSE GONZALEZ**

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en **CORDOBA:** Colombia sin n.º (Huerta de la Reina**Materiales de Contrucción y Saneamiento**

Teléfono, 2320

**Hogar y Clínica de San Rafael Una comida de despedida**

Se hallan en Córdoba para asistir a la inauguración del quirófano del "Hogar y Clínica de San Rafael", invitados por su particular amigo el doctor F. Calzadilla, los jefes de la sección de "Huesos y articulaciones" del Instituto Rubio de Madrid, doctores don Carmelo Valls Marín y don Luis López Duran, acompañados de los especialistas de dicha sección doctores Fabio de Turnes, Orio Tamames, Folqué, Gómez Gil y Rivera. Habiendo venido con el mismo fin el doctor Jirón Segura, Cirujano Ortopédico y director del Sanatorio de los Hermanos de San Juan de Dios en Jerez de la Frontera.

Asistirán a dicho acto, el cuerpo facultativo del citado "Hogar y Clínica" doctores Manzanares, Saldaña, Navarro Carreto, Jimena, Pesquero, Giménez Ruiz, Ruiz Santaella y el odontólogo don José Casana.

Después se inauguró dicho Quirófano en la que tomarán parte los citados doctores, realizando algunas intervenciones quirúrgicas, pasarán a visitar el Sanatorio del doctor F. Calzadilla y la ampliación que recientemente se hizo en el mismo.

Anoche se celebró en el restaurant Munich la comida de despedida con que varios amigos agasajaron al agente del Cuerpo de Vigilancia don Manuel Gallegos Rocafull, con motivo de su traslado a Madrid.

Concurrieron gran número de comensales y a los postres se brindó por los éxitos policíacos del homenajeado.

**Beba gratis en el BAR GAMPRINUS**

Lleve una copicúa de los billetes de los autobuses con el anuncio de dicho establecimiento y será obsequiado en el mostrador con una consumición a elegir: Un boks de cerveza Alhambra, o Un medio de vino de Benavides Burgos, o Un café exprés. (Excepto a menores de 17 años).

**GANGA:** Pañetes bordados para camillas a una pesetas el metro: colchas desde 3'50 pesetas, en **EL METRO** y también en sus tres Sucursales.

**Anuncios económicos clasificados**

Los suscriptores de **LA VOZ** encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

**Compras y ventas**

**ACEITUNA** de verdeo. -- Ha quedado abierta la compra en los Almacenes de Pretorio, número 3.

**SE COMPRAN** aceitunas para molienda. Informes: Pedro Guarnido, San Fernando 42. Teléfono 1571

**LOS MEJORES CAFES TOSTADERO A R A N D A** Málaga 11, Teléfono 1590 (tueste diario).

**VENDO MUY BARATO** tres balcones con sus puertas, tres barandales hierro azotea, un barandal hierro escalera, cuatro metros piedra negra y cornisas, tejas, losetas, cristales, puertas y persianas varias. Solar mil metros en Sansueña. Una moto brena, buen uso.

**COMPRO** auto pequeño semi nuevo; moto semi nueva; máquina escribir económica. Almacenes Hierro Aragón.

**TRAJES Y ABRIGOS** para caballero a precios de fábrica. Surtidos colosales. Calidades garantizadas; dibujos y colores exclusivos de alta novedad. Almacenes Hierro Aragón y

Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento).

**CEBADA** blanca de campaña, para siembra, se vende en el Almacén de Cereales, Llano del Pretorio, número 3.

**SE VENDEN** castañas de Lanjarón, por cuenta del cosechero, a 30 céntimos el kilo, en Puerta del Rincón, 1. (Depósito de Cervezas Mahou).

**Varios**

**SALCHICHERIA EXTREMEÑA.** Ramón Sánchez García. — Especialidad: Embutidos, salchicha blanca y morcillas extremeñas. — Antonio Fernández Grilo (Puerta de Gallegos).

**Arrendamientos**

**CASA DE RECREO.** Se arrienda la de la huerta de Santa María, carretera del Brillante, kilómetro número 5. Precio por la temporada, hasta último de Mayo, 115 pesetas por cada mes. Para informes: José Santaacruz, Llano del Pretorio número 3.

**Traspasos**

**EN LO MAS CENTRICO** de Córdoba, Plaza de la República, se traspasa establecimiento desde el día, con estantería y toda la instalación, todo en perfecto estado, por no poderlo atender su dueño. Razón: Rey Heredia, 4.

## LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestia y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarian su dolencia.

Visita en **CORDOBA** el lunes día 4 de Noviembre en el Hotel Peninsular de 9 mañana a 5 tarde solamente.

**IMPORTANTE:** Nuestro Agente especialista recibirá gratis en **JAEN** el martes día 5 de Noviembre en el **HOTEL ROSARIO**.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, primero, Barcelona.

## CINE CAMARA KODAK

Guarde un recuerdo de los días de la niñez de sus pequeñuelos. Estos pasan tan rápidos que son fácilmente olvidados y usted puede revivirlos con un CINE CAMARA KODAK que pueden venderle al contado y plazos la

### Casa MARTINEZ RÜCKER

CLAUDIO MARCELO, 13 - CORDOBA  
REVELADO DE CARRETES, COPIAS Y AMPLIACIONES

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELÉFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

### Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

SE NECESITAN OFICIALES

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

### Trajes y abrigos

para caballero a precios de fábrica, surtidos colosales, calidades garantizadas, dibujos y colores exclusivos de alta novedad.

Almacenes Hierro Aragón  
y Pañerías Inglesas  
(frente al Ayuntamiento)

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Un hombre maltratado

En la madrugada de hoy ingresó en la Casa de Socorro, Antonio Alma González, que fué asistido de una herida contusa en el labio superior y fractura del borde alveolar del maxilar superior.

Pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causaron al maltratarlo en la estación unos desconocidos.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

### Escandalosos

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública, encontrándose en estado de embriaguez, fué detenido Idefonso Gálvez Zamora.

—También fué detenido por los guardias de Asalto, Juan de Mata Tapia, que encontrándose embriagado, lanzó gritos subversivos, originando un fuerte escándalo.

Ambos quedaron a disposición del Juzgado municipal.

### Una bonita forma de desahucio

Lucía Madueño Lara y su hija Juana González, han denunciado en esta Comisaría a una tal Carmen Rubira, dueña de la casa Portillo, número 1.

La denuncia ha obedecido a que ambas mujeres salieron de su casa y cuando volvieron a ella, encontraron con que la cerradura estaba cambiada y que la dueña se negaba a abrirles.

Recurrieron a los guardias, quienes estuvieron llamando en la puerta del inmueble, hasta que salió la dueña, que los insultó.

El Juzgado entiende en este asunto.

### Menor detenido

Ha sido detenido el menor José García Olmo, fugado del domicilio paterno.

Quedó a disposición de la autoridad correspondiente.

### Familia de "abrigo"

Eduardo Alcalá Cobo y su esposa Isabel Sáez Pérez, han denunciado en esta Comisaría a José Burgos y su mujer porque en unión de dos hijos más apedrearon a los denunciantes, obligándoles con amenazas de muerte a abandonar el chozo que habitan en la barriada del Naranjo.

## RECIBOS DE LOTERÍA

50 céntimos libreta

con 100 hojas foliadas en buen papel.

Imprenta La Comercial

Luján, 5 y 7. Teléfono, 15-88. Córdoba